



# АВТО ДОН

№2 (755)  
28.02.2022

Издается с 2001г.



## Подведены итоги партпроекта «Безопасные дороги»

Члены регионального общественного совета партийного проекта «Единой России» «Безопасные дороги» в Ростовской области подвели итоги прошедшего года и обсудили план работы на 2022 год. В заседании участвовали представители министерства транспорта региона и Управления ГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области.

Подводя итоги прошедшего года, председатель регионального общественного совета партийного проекта Сергей Лиманов подчеркнул высокий уровень взаимодействия участников партпроекта с сотрудниками министерства транспорта, министерства среднего и профессионального образования и работниками областной ГИБДД, а так же представителей общественных организаций. Это позволяет проводить множество совместных мероприятий, в том числе, обеспечивать контроль за ходом реконструкции донских дорог, повышению безопасности участников дорожного движения, просвещение молодежи в части соблюдения Правил дорожного движения.

Особое внимание представители партпроекта уделили итогам профилактической работы, в которой принимали участие донские общественники, региональный минобр и органы ГИБДД. В частности, в 2021 году на местных радиостанциях вышли в эфир 87 программ и 2464 аудиоролика социальной

рекламы по тематике безопасности дорожного движения.

Председатель регионального общественного совета поблагодарил всех участников партпроекта за активную работу в 2021 году и выразил надежду, что 2022 год для активистов проекта «Безопасные дороги» будет еще более результативным. Завершая мероприятие Сергей Лиманов вручил Благодарственные письма регионального отделения партии тем активистам, которые в 2021 году внесли наибольший вклад в дело повышения безопасности дорожного движения.

Среди них: начальник управления эксплуатации и развития автомобильных дорог министерства транспорта Ростовской области Инна Володина, директор Ростовской региональной общественной детско-юношеской организации «ЮИД ДОНА» Галина Давыдова, начальник отдела дорожного надзора УГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области, майор полиции Юрий Савченко, начальник отдела пропаганды БДД УГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области, подполковник полиции Александр Мухин, начальник отдела образовательных учреждений управления образования Сальского района Светлана Шабанова, классный руководитель профильного класса ЮИД, руководитель основных отрядов ЮИД, учитель информатики МБОУ Пролетарской СОШ №6 города Пролетарска Жанна Рыжкова и другие.

## Пресс-центр отряда ЮИД «Планета Детства» – самый творческий в России!

Пресс-центры ЮИДовцев Дона по итогам федерального издания газеты «Добрая дорога детства» признаны самыми активными и творческими.

Ежегодно федеральное издание газета «Добрая Дорога Детства» подводит итоги работы пресс-центров ЮИД, отмечая лучших юнкоров. По итогам 2021 года пресс-центр штаба «ЮИД Дона» стал самым активным. Репортажи о проведении акций и мероприятий в рамках проекта «ЮИД Дона – территория безопасности региона» при поддержке Правительства Ростовской области – «Моя мама выбирает безопасность», «Не прерывайте стук сердец» и другие были подготовлены юными корреспондентами Ростовской региональной общественной детско-юношеской организации «ЮИД ДОНА» на высоком профессиональном уровне и опубликованы в печатных и электронных СМИ. В том числе и во всероссийской газете «Добрая Дорога Детства».

Самыми активными и творческими в 2021 году стали юные корреспонденты отрядов ЮИД: «Новый поворот» экономического лицея №14 Железнодорожного района города Ростова-на-Дону, «Импульс» гимназии №21 города Батайска, «Зоркий глаз» Краснодонецкой СОШ и «ЮИДовская сила» СОШ №8 Белокалитвенского района, «ДПС» гимназии №12 города Каменск-Шахтинский; пресс-центр «ЮИД» города Новошахтинска, «БНД» СОШ №6 города Пролетарска, пресс-центр «ЮИД» РСК и Задонской СОШ Азовского района, «Стоп» гимназии №46 Октябрьского района города Ростова-на-Дону, «Форсаж» Владимирской СОШ Морозовского района и другие.

А пресс-центр отряда ЮИД «Планета Детства» Центра детского творчества Ворошиловского района был отмечен как самый творческий по итогам федерального издания газеты «Добрая дорога детства».

Поздравляем наших юных корреспондентов и выражаем уверенность, что в 2022 году их материалы по итогам профилактических мероприятий будут содержательными и интересными.



## Акция «ЮИД вчера и сегодня: 49 лет» проводится до 15 апреля 2022 года

В рамках реализации регионального проекта «ЮИД Дона – территория безопасности региона» при поддержке Правительства Ростовской области на территории Ростовской области все основные отряды ЮИД принимают участие в познавательно-профилактической акции «ЮИД вчера и сегодня: 49 лет».

Акция проводится УГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области, министерством общего и профессионального образования Ростовской области, Ростовской региональной общественной детско-юношеской организацией «ЮИД ДОНА» при поддержке Общественного совета при ГУ МВД России по Ростовской области, Совета ветеранов Госавтоинспекции Ростовской области и другими заинтересованными организациями и ведомствами при информационной поддержке СМИ, областной инновационной одноименной площадки на базе ЦДТ Ворошиловского района города Ростова-на-Дону.

Главная задача акции – вовлечение школьников в отряды юных инспекторов движения и общественную организацию «ЮИД ДОНА»; знакомство школьников с историей развития ЮИДовского движения на Дону (с 6 марта 1973 года по настоящее время), лучшими сотрудниками и ветеранами службы пропаганды, которые активно и много лет занимались работой с отрядами ЮИД; лучшими руководителями отрядов ЮИД, которые внесли большой вклад в историю создания ЮИДовцев Дона.

А так же представление новых и эффективных форм деятельности



и развития ЮИДовского движения на Дону в рамках реализации регионального проекта «ЮИД Дона – территория безопасности региона» областной инновационной одноименной площадки; проведение всероссийского «Дня ЮИД», регионального форума «ЮИДовцы всех поколений выбирают безопасность» и открытие первой областной музейной комнаты «ЮИД ДОНА» в России. И, конечно же, повышение профессионального уровня работы руководителей отрядов ЮИД, заместителей директоров общеобразовательных учреждений по воспитательной работе – председателей школьных комиссий «За безопасность движения», специалистов муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования, и сотрудников Госавтоинспекции, направленной на сокращение ДТП с участием несовершеннолетних; повышение имиджа ветеранов и сотрудников пропаганды Госавтоинспекции, ветеранов и руководителей ЮИДовского движения на Дону.

На муниципальном этапе акции все основные отряды ЮИД Ростов-

ской области представляют поисковые материалы об истории создания и развития ЮИДовского движения – это интересные наглядные, а так же фото- и видеоматериалы, очерки, вырезки из газет и журналов, форму первых ЮИДовцев, сценарии, методички, брошюры тех лет, атрибутику и т.д. всё, что можно разместить в музейной комнате «ЮИД ДОНА».

Кроме того, ЮИДовцы и их руководители, сотрудники ГИБДД представляют лучших ЮИДовцев, лучших ветеранов ЮИДовского движения, ветеранов ГАИ-ГИБДД, службы пропаганды данной территории с фотоматериалами их деятельности, автобиографию.

В числе представленных, фотоматериалы: ветеран ГАИ-ГИБДД и ЮИДов-

ского движения Стелла Христофоровна Шамарина – организатор создания отрядов ЮИД на Дону в 1973 году; руководитель первого отряда ЮИД на Дону школы №9 города Каменск-Шахтинский Галина Васильевна Горбенко и ее команда ЮИД на втором всесоюзном слёте ЮИД в городе Фрунзе Киргизская ССР 1982 год; начальник ГАИ УВД города Ростова-на-Дону, подполковник милиции Владимир Иванович Кутепов в Ростовском городском клубе ЮИД и его руководитель Владимир Петрович Дмитрук, военный полковник; фрагмент торжественного открытия первого всесоюзного слёта ЮИД в городе Ростове-на-Дону 1978 год и торжественного открытия областного слёта ЮИД в ДОЛ «Сосновый бор» УВД Ростовской области на областном слёте в честь 40-летия образования отрядов 2013 год; юные инспекторы движения в гостях у ветерана Великой Отечественной войны, ветерана ГАИ – Ахметжа Каюмовича Шабакеева и другие.

Акция проводится до 15 апреля 2022 года. На областном этапе будет проведен региональный форум «ЮИДовцы всех поколений выбирают безопасность» и по итогам поисковой работы к 90-летию образования службы пропаганды в мае этого года будет открыта первая областная музейная комната «ЮИД ДОНА» в России.





## Автоинспекторы предотвратили угрозу взрыва автомобиля

29 января около 11 часов 30 минут инспекторы специализированного батальона ДПС ГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области капитан полиции Вадим Чернявский и старший лейтенант полиции Максим Матвиенко двигаясь по маршруту патрулирования на автодороге «Северный обход города Ростова-на-Дону» заметили остановившийся на обочине автомобиль, из под капота которого распространялось пламя.

Автоинспекторы обратили внимание, что в автомобиле установлены газовое оборудование, вследствие чего мог произойти взрыв, что создавало реальную опасность для водителя и проезжающих мимо автомобилей. Капитан полиции Вадим Чернявский сообщил о случившемся в дежурную часть, вызвал пожарную службу и заблокировал транспорт.

Несмотря на то, что пламя охватило кабину и грузовой отсек автомобиля, старший лейтенант полиции Матвиенко с помощью огнетушителя не допустил возгорания газовых баллонов, предотвратив тем самым их детонацию. Прибывший пожарный расчет полностью ликвидировал возгорание. В результате происшествия никто не пострадал.



## Автоледи поблагодарила сотрудников ГИБДД за помощь

В Главное управление МВД России по Ростовской области поступила благодарность от жительницы соседнего региона в адрес сотрудников ОБ ДПС ГИБДД УМВД России по городу Ростову-на-Дону лейтенанта полиции Георгия Балаяна и старшего лейтенанта полиции Геннадия Зубенко. В своем письме девушка рассказывает, что направлялась домой в Краснодарский край через Ростов-на-Дону и в одном из районов города она попала в небольшую колею, машину занесло и выкинуло с проезжей части в сугроб.

Автоледи попыталась выехать самостоятельно, но это только усугубило ситуацию. В это время инспекторы ДПС, патрулирующие район, обратили внимание на ее автомобиль и предложили свою помощь. Благодаря слаженным действиям сотрудников полиции в кратчайшие сроки автомобиль девушки был вытянут на проезжую часть. Хозяйка автомобиля поблагодарила полицейских за неравнодушное отношение и оказанную помощь, после чего продолжила движение.

## Автоинспекторы помогли водителю на заснеженной трассе

На 45 км автодороги Егорлыкская-Сальск в ходе патрулирования инспекторы Донского отдельного батальона ДПС ГИБДД №1 ГУ МВД России по Ростовской области старший лейтенант полиции Виталий Волков и лейтенант полиции Виктор Кожеников увидели стоящий на обочине автомобиль ВАЗ-2106 с открытым капотом, остановившись, полицейские выяснили, что с транспортным средством произошла поломка, а проезжающие мимо автомобили не останавливаются.

Полицейские предложили свою помощь в устранении поломки, но оказалось, что там все серьезно, а в это время начиналась метель. Тогда инспекторы ДПС незамедлительно организовали доставку автомобиля на техническую станцию в поселок Целина.



## Областной родительский всеобуч на тему профилактики детского дорожно-транспортного травматизма прошел в онлайн формате

Представители региональной Госавтоинспекции совместно с Министерством общего и профессионального образования, при участии директора Ростовской региональной общественной детско-юношеской организации «ЮИД Дона» и руководителя секретариата Уполномоченного по правам ребенка в Ростовской области, рассказали родителям донских школьников о том, как обезопасить детей на дороге.

Начальник отдела пропаганды БДД УГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области Александр Мухин акцентировал внимание взрослых на вопросах безопасной перевозки несовершеннолетних пассажиров, а также на нарушениях Правил дорожного движения детьми, при переходе через проезжую часть. Он привел статистику аварийности с участием несовершеннолетних и призвал родителей ежедневно напоминать детям о ПДД, а также контролировать их поведение вне дома.

С приветственным словом перед родителями выступила директор Ростовской региональной общественной детско-юношеской организации «ЮИД Дона» Галина Давыдова, которая объяснила, что программа родительского всеобуча школы направлена на создание системы взаимодействия

семьи и образовательного учреждения в интересах развития личности ребенка. Она также отметила, что работа по обучению детей Правилам дорожного движения – это длительная работа. Для того чтобы она дала результаты, недостаточно занятия или беседы. Все теоретические знания дети должны отрабатывать на практике. И если теоретическими знаниями обеспечивает детей образовательное учреждение, сотрудники полиции, то их практическое применение – это работа родителей.

Руководитель секретариата Уполномоченного по правам ребенка в Ростовской области Татьяна Княжева осветила на вопрос о том, как правильно формировать у ребенка модель безопасного поведения на дорогах и напомнила о важности института семьи в воспитании детей.

Главный специалист министерства общего и профессионального образования Ростовской области Наталья Виниченко подвела итоги выступлений и еще раз призвала родителей быть примером для своих детей, участвуя в процессе дорожного движения и регулярно проводить беседы с несовершеннолетними по их безопасному поведению на дороге.



## Госавтоинспекция и заинтересованные ведомства обсудили вопросы безопасной перевозки детей

Сотрудники регионального управления Госавтоинспекции Ростовской области, а также представители Министерства транспорта, Министерства образования и Южного межрегионального управления государственного автодорожного надзора обсудили методы формирования правосознания и культуры в области безопасности дорожного движения.

Одной из ключевых тем стало обеспечение безопасности детей пассажиров. Сотрудники Госавтоинспекции отметили, что в этом вопросе главную роль по-прежнему играет семья. Ведь именно поведение родителей за рулем влияет на безопасность маленьких пассажиров и формирование у них ответственного отношения к правилам дорожного движения.

В ходе совещания, участники также обсудили совместную работу по повышению уровня безопасности организованных перевозок групп детей.

Ключевым аспектом в этом вопросе является ответственное отношение лиц, которые организуют такие перевозки, а также строгое выполнение всех предусмотренных законодательством требований, в том числе своевременная подача уведомлений о перевозках и заявок на сопровождение колонн автобусов, а также проведение инструкта-

жей с детьми и сопровождающими.

Несмотря на снижение основных показателей аварийности с участием несовершеннолетних в Ростовской об-

ласти в течение последних нескольких лет, отмечено, что обеспечение безопасности детей на дороге по-прежнему остается одной из важнейших задач, стоящих перед всеми ведомствами. Поэтому в завершении совещания, было принято решение проводить такие встречи регулярно, так как только комплексный подход к решению проблемы детского дорожно-транспортного травматизма позволит сохранить жизни и здоровье юных пассажиров.



## Встреча в режиме ВКС по профилактике детского травматизма на дорогах области

Управлением образования администрации города Новошахтинска организована встреча в режиме ВКС на общегородском собрании с преподавательским составом, родительской общественностью образовательных организаций для проведения комплекса мер по профилактике детского травматизма, с участием ОГИБДД, ПДН, МЧС. В ходе проведения областного мероприятия «Безопасные дороги - детям!», инспектором по пропаганде БДД Дмитрий Сидоров, был доведен общий анализ аварийности по городу и области за 2021 год, и начало 2022 года. Была проведена лекция - беседа по ПДД, разобраны интересные вопросы на родительском всеобуче.

## Старт Всероссийского информационного проекта для водителей «Дорожные ловушки»

По инициативе Главного управления по обеспечению безопасности дорожного движения МВД России и Комиссии Общественной палаты Российской Федерации по безопасности и взаимодействию с ОНК, а также Информационного центра по автомобильным дорогам «Информавтодор» запущен всероссийский проект «Дорожные ловушки».

Цель данного проекта – выявить на автодорогах участки, где искусственно созданы условия для нарушения автомобилистами правил дорожного движения и содействовать оперативному устранению проблемных зон.

Сообщить о проблемных местах в своём городе, где водители массово нарушают ПДД, можно, заполнив специальную форму на главной странице официального сайта Общественной палаты Российской Федерации. Каждое обращение будет рассмотрено Комиссией Общественной палаты Российской Федерации по безопасности.

Информация о незаконно установленных дорожных знаках, а также ситуациях, которые по разным причинам неясны для водителей, и приводят к вынужденным нарушениям, будет передаваться в подразделения Госавтоинспекции.

## Более 3 000 детей и взрослых приняли участие в акции «Зимним дорогам – безопасное движение»

На территории Ростовской области активное участие в акции «Зимним дорогам – безопасное движение», которая проведена при поддержке Правительства Ростовской области в рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» и проекта «ЮИД Дона – территория безопасности региона», приняли дети и взрослые: дошкольники и обучающиеся, родители и водители, сотрудники ГИБДД и ЮИДовцы Дона – это команды ЮПИД и отряды ЮИД.

Мероприятие проведено при активном участии региональной ГИБДД, министерства общего и профессионального образования, Общественного совета при ГУ МВД России по Ростовской области и Общественного совета федерального партийного проекта «Безопасные дороги» по инициативе общественной организации «ЮИД ДОНА». Всего в акции приняли участие более трёх тысяч детей и взрослых.

Так, в детском саду №71 города Шахты прошла соци-



ально-значимая акция «Зимним дорогам – безопасное движение», где юные помощники инспекторов движения обратили внимание родителей-водителей на особенности безопасного управления транспортным средством в условиях зимних дорог, соблюдение скоростного режима, а также на обязательное использование удерживающей системы с целью обеспечения безопасной перевозки детей и обеспечение детей световозвращающими элементами. Большую поддержку детям оказала инициативная группа «Родительский патруль». В ходе акции ЮПИДовцы раздали более 200 буклетов, подготовленных организаторами акции.

Акцию поддержали многие отряды ЮИД и команды ЮПИД области. Всего в акции приняли участие более трёх тысяч детей и взрослых.

## ЮИДовцы Дона призвали использовать детскую удерживающую систему и фликеры

В рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» и проекта «ЮИД Дона – территория безопасности региона» при поддержке Правительства Ростовской области, непосредственном участии региональной ГИБДД, а так же при поддержке Общественного совета при ГУ МВД России по Ростовской области и Общественного совета федерального партийного проекта «Безопасные дороги» на территории Ростовской области проведена социально-значимая акция «Зимним дорогам – безопасное движение». Активное участие в акции приняли юные инспекторы движения Дона Ворошиловского района города Ростова-на-Дону.

Так, юные инспекторы движения школы №30 приняли участие в акции и обратили внимание учителей-водителей и родителей на обязательное использование детской удерживающей системы, призвали не превышать ско-



ростной режим и соблюдать дистанцию.

ЮИДовцы школы №99 обратились к участникам дорожного движения ответственно относиться к соблюдению ПДД в зимний период времени. Отряд ЮИД «Патруль» школы №96 «Эврика-Развитие» в ходе акции вручили тематические буклеты педагогам для проведения обучающего занятия со школьниками по привитию навыков безопасного участия в дорожном движении, а так же обратились к родителям-водителям с просьбой перевозить своих детей в салоне автомобиля с использованием детской удерживающей системы.

В свою очередь, отряд ЮИД школы №90 в режиме онлайн рассказал обучающимся в микрорайоне школы вручили тематические буклеты жителям микрорайона. Они обратили их внимание на использование световозвращающих элементов на верхней одежде, сумках, рюкзаках, головных уборах с целью обеспечения безопасности при переходе проезжей части дороги в тёмное время суток и неблагоприятных погодных условий в зимний период времени.

## Зимним дорогам – безопасное движение!

Участники кружков «ЮИД» и «Безопасное колесо» провели профилактическое мероприятие «Зимним дорогам – безопасное движение!», направленное на недопущение ДТП с участием детей.

Ребята не только вспомнили правила перехода проезжей части и о необходимости применения световозвращающих элементов, но и напомнили родителям о соблюдении необходимых мер безопасности при передвижении детей во дворах и жилых зонах, рассказали об особенностях участия в дорожном движении в зимний период и требованиях к перевозке детей.

Корреспонденты МБОУ Донской СОШ, Зерноградского р-на



## ЮИДовцы призвали родителей и детей соблюдать ПДД в рамках профилактической акции

При поддержке Правительства Ростовской области и непосредственном участии региональной ГИБДД и других заинтересованных ведомств и общественной организации «ЮИД ДОНА» проведена акция «Зимним дорогам – безопасное движение» в рамках проекта «ЮИД Дона – территория безопасности региона».

Так, отряд ЮИД «ПДДшка» гимназии №117 Советского района города Ростова-на-Дону в рамках зимней акции провел познавательные беседы среди обучающихся и их родителей. Юные помощники движения раздали тематические буклеты, подготовленные организаторами проекта, служащие напоминанием для водителей и пешеходов о необходимости быть более внимательными и осторожными на дороге с учетом зимних погодных условий, порекомендовали обратить внимание на наличие световозвращающих элементов на портфелях и элементах одежды детей.

Юные инспекторы движения с большим удовольствием разъясняли детям и прохожим в микрорайоне гимназии о важности соблюдения правил дорожного движения.

Юнкоры отряда ЮИД «ПДДшка» гимназии №117 и руководитель отряда Е.С. БУРЛУЦКАЯ



## При поддержке взрослых

«Зимним дорогам – безопасное движение!» Под таким девизом прошла акция в МАОУ «Школа №115» в рамках регионального проекта «ЮИД Дона – территория безопасности региона», проводимого при поддержке правительства Ростовской области и участников школьного отряда «ЮИД».

Школьники повторили правила поведения на дорогах зимой и говорили о безопасном поведении при катании с горок и на стихийно образовавшихся ледовых катках, расположенных вдоль автомобильных дорог.

Юные инспекторы движения провели интересные познавательные беседы среди обучающихся и обратили внимание на размещение световозвращающих элементов на верхней одежде, рюкзаках, обуви и головных уборах с целью обеспечения безопасности детей при переходе проезжей части дороги в темное время суток и в неблагоприятные погодные условия.

С большим удовольствием обучающиеся получили тематические буклеты и вместе с юными инспекторами движения проанализировали их содержание, где ряд рекомендаций определен для родителей. В домашних условиях дети еще раз рассмотрят буклеты с родителями и примут все рекомендации к исполнению. Нам приятно отметить, что эту важную проблему мы всегда рассматриваем при поддержке взрослых.

Юнкоры отряда ЮИД «Школа 115» Советского района города Ростова-на-Дону и юнкоры штаба «ЮИД Дона»





## Приняли участие в акции

**В МБДОУ Терновского детского сада Миллеровского района работа по пропаганде безопасного поведения детей в пути в качестве пассажиров и пешеходов проводится постоянно.**

Ее вот уже несколько лет организывает воспитатель Ирина Силутина. Ирина Евгеньевна в своей работе использует рекомендации Ростовской региональной общественной детско-юношеской организации «ЮИД Дона», возглавляемой Галиной Егоровной Давыдовой, а так же публикации в газетах «ДДД» и «Авто-Дон». Дошколята приняли участие в социально-значимой акции «Зимним дорогам - безопасное движение».

16 февраля команда ЮПИД «Светлячки» детского сада слободы Тернова в составе (слева направо): Макара Выпрядкина, Сергея Московкина, командира команды Софии Гмызиной, а так же Ульяны Бородаенко и Матвея Клещ, приняла участие в областном флешмобе «ПДД соблюдай - по дороге не гуляй!». У команды юных помощников инспекторов движения «Светлячки» есть свой девиз: «Правила движения знай - весело вперед шагай!».

ЮПИДовцы подают хороший пример своим сверстникам, помогают им в изучении основных правил дорожного движения.

Мероприятие проведено в рамках проекта «ЮИД Дона - территория безопасности региона» при поддержке Правительства Ростовской области.



## Областной рейд «Безопасные дороги – детям»

В рамках реализации проектов «Безопасность дорожного движения» и «ЮИД Дона - территория безопасности региона» при поддержке Правительства Ростовской области и непосредственном участии региональной ГИБДД, Общественного совета при ГУ МВД России по Ростовской области и Общественного совета партпроекта «Безопасные дороги» с участием отрядов ЮИД, команд ЮПИД и сотрудников ГИБДД на территории Ростовской области проведен областной рейд «Безопасные дороги - детям».

Так, отряд ЮИД «Светофор» СОШ №8 и команды юных помощников инспекторов движения детских садов №21, №25, №38 города Новошахтинска совместно с сотрудниками ГИБДД провели серию профилактических рейдов, напомним прохожим и водителям о соблюдении правил дорожного движения.

Сотрудники ГИБДД рассказали дошкольникам и ЮИДовцам о важности использования знаний при переходе проезжей части дороги, чтобы обеспечить безопасность. В рамках рейдов был сделан важный акцент на безопасную перевозку детей в салоне автомобиля и обеспечение безопасности в общественном транспорте. Большое участие в мероприятиях приняли инициативные группы «Родительский патруль».



## ЮИДовцы Дона – участники деловой игры «Мир профессий»

В рамках регионального проекта «ЮИД Дона - территория безопасности гости региона», который проводится при поддержке Правительства Ростовской области, ЮИДовцы расширяют свой кругозор и познают секреты будущих профессий - водителя, механика, сотрудника Госавтоинспекции и другие.

В ходе игры, они так же связывают азы профессии с правилами дорожного движения и повторяют их с целью обеспечения безопасности на дороге.

Так, юные инспекторы движения клуба «Колесо безопасности» городского дома детского творчества города Шахты на базе СОШ №5 под руководством руководителя Светланы Деревянченко провели деловую игру «Мир профессий», где они рассуждали о будущей профессии. Познакомились с типами профессий и отгадали загадки, сопоставив профессии с её типом. ЮИДовцы обсуждали в ходе игры, какими качествами должен обладать человек конкретной профессии, что помогло им поговорить и о соблюдении правил безопасного поведения на дороге.

Такие мероприятия важны для детей и помогают им определиться в жизни, выбрав настоящую профессию по душе.

## Проект «ЮИД Дона – территория безопасности региона» поддержали ростовские ЮИДовцы

Проведена акция «Зимним дорогам – безопасное движение» в рамках проекта «ЮИД Дона – территория безопасности региона», который проводится при поддержке Правительства Ростовской области и непосредственном участии региональной ГИБДД, министерства общего и профессионального образования, общественной организации «ЮИД ДОНА», Общественного совета при ГУ МВД России по Ростовской области, Общественного совета федерального партийного проекта «Безопасные дороги».



Так, отряд ЮИД «Друзья» школы №73 Советского района города Ростова-на-Дону в рамках зимней социально-значимой акции провели беседы в классах начальной школы, раздали тематические буклеты, подготовленные организаторами проекта, призывающие водителей и пешеходов быть осторожными и внимательными на дороге, учитывая погодные зимние условия.

Также в них были даны четкие рекомендации по соблюдению правил безопасного поведения на дороге, родителям рекомендовано еще раз обратить внимание на верхнюю одежду

детей и разместить световозвращающие элементы, а так же при перевозке детей в салоне автомобиля использовать удерживающую детскую систему, чтобы обеспечить безопасность детей-пассажиров. ЮИДовцы раздали более 150 буклетов обучающимся и их родителям.



## Малыши и школьники города Шахты поддержали акцию «Зимним дорогам – безопасное движение»

В рамках регионального проекта «ЮИД Дона – территория безопасности региона» при поддержке Правительства Ростовской области ЮПИДовцы и ЮИДовцы города Шахты приняли участие в социально-значимой акции «Зимним дорогам – безопасное движение».

Так, команды ЮПИД детских садов №22 и №5 приняли участие в акции, в ходе которой вспомнили правила дорожного движения в частности, как вести себя на скользкой дороге, отработали это на практике. Вместе с юными инспекторами движения клуба «Колесо безопасности» городского дома детского творчества и СОШ №37, а так же старшим лейтенантом полиции Алексеем Смирновым и руководителем клуба ЮИД Светланой Деревянченко обратились к воспитанникам детских садов и вручили буклеты детям и родителям.

В ходе акции порекомендовали родителям и дошкольникам быть внимательными и ответственными при соблюдении правил дорожного движения и внимательно изучить текст буклета, где обращено внимание на использование световозвращающих элементов, детской удерживающей системы и обеспечение безопасности пешеходов.



## В Аксайском районе поддерживают проект «ЮИД Дона – территория безопасности региона»

На Дону при поддержке Правительства Ростовской области и активном участии региональной ГИБДД, Общественного совета при ГУ МВД России по Ростовской области, Общественного совета федерального партийного проекта «Безопасные дороги» и ЮИДовцев Дона реализуется проект «ЮИД Дона - территория безопасности региона».

Проект поддержали в Аксайском районе Ростовской области. Так, в детском клубе по месту жительства «Родник» Центра творчества детей и молодежи Аксайского района в течение недели были организованы мероприятия под девизом: «Да здравствует порядок на дорогах, где много машин и пешеходов».

Педагоги-организаторы Центра творчества Татьяна Зубкина, Валентина Железняк и Екатерина Письменная организовывали для детей, приходящих в клуб, мероприятия по пропаганде соблюдения правил дорожного движения. Для ребят 8-11 лет была разработана и проведена настольная игра-викторина «Дорожные знаки». Ее участники, отвечая на вопросы, находили дорожный знак и распределяли его на определенное место положения, зашифрованное на игровом поле.

Для детей младшего школьного возраста была проведена игровая программа «Уроки дяди Стёпы». С ее помощью педагоги напомнили обучающимся о правилах поведения на зимней дороге. Играв с театральной куклой, каждый участник разыграл сюжет по правилам дорожного движения с целью обеспечения собственной безопасности на дороге.



## Почтили память погибших воинов-интернационалистов

15 февраля, в День вывода советских войск из Афганистана, юные инспекторы движения города Батайска вместе с юнармейцами приняли участие в митинге памяти.

Юные инспекторы движения гимназии №21 города Батайска Ростовской области вместе с юнармейцами и активом Российского движения школьников приняли участие в митинге в День вывода советских войск из Афганистана, у мемориала доски Героя - майора Евгения Чагина, выпускника гимназии, который погиб, выполняя интернациональный долг в составе группы ВКС России в Сирии весной 2018 года.

В ходе митинга ребята узнали о миссии воинов, которые выполняют свой конституционный долг за пределами своей страны, долге, чести, мужестве. Память погибших почтили минутой молчания и возложили цветы.

Алексей ТЕТОВ, юнкор отряда ЮИД



## Они освободили наш город от фашистов

Ко Дню освобождения Батайска, 7 февраля, в музее гимназии №21 г. Батайска прошла встреча Памяти ЮИДовцев Дона резервного отряда ЮИД «Импульс» и младшей группы основного отряда «Экстрим». Эту дату знает каждый батайчанин. Она – символ свободы и мира, подаренных нам героями-победителями.

Экскурсовод Серафима Загородняя провела экскурсию «Батайск в годы войны». Ребята рассмотрели экспонаты музея, публикации, воспоминания. С июля 1942 года наш город находился под оккупацией фашистских войск. Данные архива города свидетельствуют о жестокости и произволе врага. 595 жителей было убито, около ста юношей и девушек угнано в Германию. Неправильный ущерб был нанесен инфраструктуре города: разрушены предприятия, железнодорожный узел, жилые дома. И, несмотря на все тяготы, горожане не сдавались: активно работало подполье. Батайские партизаны держали в постоянном напряжении агрессоров.

Войсками Южного фронта в ходе ростовской операции к полудню 7 февраля большая часть города была освобождена, а бойцы 159-й отдельной стрелковой бригады Дмитрий Клячко, Сергей Чевардов и Николай Дуденко укрепили на стене полуразрушенного здания вокзала самодельный красный флаг, возвестив, что Батайск после шестимесячной оккупации освобожден. Со слезами радости встречали батайчане своих освободителей.

Всех воинов, павших за освобождение нашего города, похоронили в братской могиле. Сейчас это место - мемориал «Клятва поколений». Малыши ЮИДовцы так же узнали, что юнармейцы нашей гимназии, несут Вахту Памяти на месте захоронения защитников нашего города – у Вечного огня.

Младшие ребята получили в подарок о встрече памятные значки, которые изготовила рукодельница нашего отряда Соня Ростовцева.

Мы преклоняемся перед светлой памятью героев и помним о подвиге защитников нашего города, нашей страны во имя жизни будущих поколений.

Алексей ТЕТОВ, юнкор отряда ЮИД



## Детям – дорожную безопасность

ЮИДовцы школы №25 города Шахты стали активными участниками профилактических мероприятий, которые были организованы и проведены в рамках областной недели «Безопасная дорога – детям».

В период с 3 по 11 февраля, согласно плану работы были организованы различные мероприятия, направленные на закрепление правил поведения на дорогах. Так 4 февраля в 1 «Б» классе был проведен игровой классный час по теме: «Повторяем, изучаем, никогда не забываем».

Для учащихся 1 «А» класса 7 фев



ля была проведена викторина по теме: «Помни правила ГАИ - эти правила важны». Викторину помогли подготовить и провести член

«Родительского патруля» Е.В. Ливенцева и актив отряда ЮИД «ЖЕЗЛ».

С учащимися 7 «А», «Б» и «В» классов 11 февраля был организован час безопасности по теме: «Несовершеннолетний нарушитель», на котором врио инспектора по пропаганде ОГИБДД А.В. Смирнов рассказал учащимся об ответственности несовершеннолетних за нарушение ПДД.

Завершили акцию учащиеся 1 «В» класса, для которых был организован просмотр видеоролика о светоотражающих элементах и о необходимости их ношения при передвижении по улицам и дорогам. В проведении приняли участие члены отряда ЮИД «ЖЕЗЛ» и член «Родительского патруля» Е.О. Шепель.

Редколлегия отряда ЮИД

## Поздравили ветерана МВД

В 1920 году, 11 февраля, военно-революционный комитет Ростова и Нахичевани-на-Дону учредил народную милицию на территории области.

Это были непростые для нашей страны времена: шла гражданская война, экономика была в разлуке, а люди терпели небывалую нужду. Сложной была и криминогенная обстановка. В частности, на Дону действовали сотни вооруженных шаек и банд, а милиционеры не имели для борьбы с ними средств передвижения, оружия и обмундирования. Не было и достойного денежного довольствия. Его заменял мизерный продуктовый паек.

Уже 102 года сотрудники полиции стоят на страже закона и порядка. Сегодня органы внутренних дел Ростовской области – большой, слаженный и технически оснащенный коллектив, успешно противостоящий любым проявлениям преступности.

В этот день представители отряда ЮИД «ДПС» и резервного отряда «STOP» МБОУ гимназии №12 г. Каменск-Шахтинского поздравили ветерана органов внутренних дел полковника внутренней службы в отставке Петра Демьяновича Костюченко с Днем создания Донской милиции.

Вероника ГАНУЛИНА, юнкор отряда ЮИД



## Безопасность глазами детей

Важным событием для всех юных инспекторов движения и обучающихся младшего возраста гимназии №46 Октябрьского района города Ростова-на-Дону стал районный и городской конкурс по ПДД «Безопасность глазами детей».

С большим интересом ЮИДовцы и гимназисты приняли участие в номинации «Этот очень важный знак!» в рисунках. В своих работах ребята отразили, прежде всего, знания «дорожных знаков» и их необходимость соблюдения. Точными и яркими получились такие знаки, как «Пешеходный переход», «Дети», «Движение на велосипедах запрещено». Дети предложили в своих рисунках «новые знаки», которые на их взгляд помогали бы пешеходам и водителям обеспечить безопасность на дорогах: «Осторожно, ступеньки», «Береги жизнь. Смотри на дорогу» и другие.

По итогам конкурса рисунков, юные инспекторы движения вместе с руководителем отряда Г.П. Москаленко оформили выставку, разобрали допущенные детьми ошибки в рисунках и объяснили обучающимся. Конкурс получился массовым и познавательным.

Юнкора отряда ЮИД гимназии №46 и руководитель отряда Г.П. МОСКАЛЕНКО Октябрьского района города Ростова-на-Дону



## Акция «Ключик безопасности»

Дорога была и остаётся зоной повышенной опасности для жизни и здоровья человека. Выражение «война на дорогах» почти перестало быть метафорой: данные о жертвах дорожно-транспортных происшествий зачастую напоминают сводки с поля боя.

ЮИДовцы Дона «Огоньки» МБОУ ЕСОШ №7 им. О. Казанского Егорлыкского района совместно с сотрудниками ГИБДД провели акцию «Ключик безопасности».

В ходе акции ЮИДовцы вручали памятки водителям, проводили с ними разъяснительные беседы с целью напомнить правила дорожного движения: подвезка к пешеходному переходу, быть осторожными, пропускать пешеходов, соблюдать скоростной режим, перевозить юных пассажиров при помощи ремней безопасности и детских удерживающих устройств.

Берегите себя и своих близких и помните, что соблюдение правил дорожного движения – это залог вашей безопасности! Соблюдение этих правил поможет избежать многих неприятностей на дороге.

Юнкора отряда ЮИД ЕСОШ №7 им. О. Казанского Егорлыкского района, руководитель отряда О.Ю. АЛЕКСАНДРОВА





## Митинг у мемориала

7 февраля, в День освобождения Батайска от немецко-фашистских войск, отряды ЮИД, команда юнармейцев, актив РДШ гимназии №21 г. Батайска провели митинг, минуту молчания и возложили цветы у мемориала в авиагородке «МИГ-21».

Пусть те судьбоносные дни февраля 1943 года, навсегда останутся в памяти народной. 196 дней оккупации Батайска - пример мужества, стойкости, неиссякаемой веры в Победу нашего народа над фашизмом.

Юидовцы Дона всегда активные участники различных патриотических проектов, церемониальных мероприятий, акций.

Алексей ТЕТОВ, юнкор отряда ЮИД «Экстрим» г. Батайска



## Акция «Пешеход, авто, ГИБДД равно любовь»

14 февраля, в День всех влюбленных, сотрудник ГИБДД ОМВД по Тарасовскому району Ростовской области, старший лейтенант Зареченский А.С., и отряд ЮИД «Радар» МБОУ Тарасовской СОШ №1 провели профилактическое мероприятие «К ПДД с любовью!».

Девизом акции были слова: «Пешеход, авто, ГИБДД равно любовь». В ходе мероприятия инспектор и юидовцы вручали яркие сердечки водителям и, конечно, проводили с ними разъяснительные беседы с целью напомнить простые правила дорожного движения: пропускать пешеходов, соблюдать скоростной режим, перевозить юных пассажиров только при помощи детских удерживающих устройств. Соблюдение этих незамысловатых правил поможет избежать многих неприятностей на дороге.

Реакция водителей, принявших участие в необычной акции, была позитивной. В ответ они пообещали строго соблюдать правила дорожного движения и в хорошем настроении продолжили путь.

Юнкора штаба «ЮИД Дона»



## Награждение победителей и призеров Всероссийского конкурса «Звезда ЮИД»

10 февраля в администрации Тарасовского района заместитель главы района по социальным вопросам И.В. Сыроваткин и инспектор по пропаганде ОМВД ГИБДД по Тарасовскому району А.С. Зареченский вручили нагрудный знак «Звезда ЮИД» юному инспектору движения из отряда ЮИД «Радар» Тарасовской СОШ №1 Варваре Подтынной - призеру Всероссийского конкурса в номинации «Лучшая командная работа».

Игорь Владимирович поздравил Варю с получением заслуженной награды и пожелал ей успешного воплощения её дальнейших творческих идей. #ЗвездаЮИД Юнкора отряда ЮИД СОШ №1 Тарасовского района

## Доблесть, честь, отвага – качества, которыми обладают настоящие защитники Отечества

В преддверии 23 февраля юные инспекторы движения школы №3 города Новошахтинска приняли участие в Уроке Мужества, посвященном Дню защитника Отечества. Почетным гостем мероприятия стал майор полиции в отставке, ветеран ГАИ Иван Николаевич Быхалов.

Иван Николаевич рассказал о своей службе в Государственной автомобильной инспекции, обратился к ЮИДовцам с напутственным словом, пожелав ребятам с честью нести гордое звание юных инспекторов движения, быть на страже правил дорожного движения, оставаться достойными людьми в любой ситуации.

Юнкора отряда ЮИД школы №3 города Новошахтинска



## По страницам #ДДД: Особенности зимней дороги

ЮИДовцы Дона отряда ЮИД «Импульс» гимназии №21 г. Батайска активно используют методические материалы газеты «Добрая Дорога Детства».

Так, в 12-м номере газеты предложено занятие «Особенности зимней дороги» с поучительной раскраской. Ребята провели актуальное занятие в 3-м классе, в ходе которого рассмотрели все опасности зимнего времени года для пешеходов и водителей. Заострили внимание на опасных ситуациях на дороге, когда ухудшается сцепление колес с дорогой, из-за чего увеличивается тормозной путь транспорта. Уделили внимание теме закрытого обзора зимой. Сугробы, заснеженные деревья, кусты, ухудшают обзор пешеходам и водителям. Поэтому, в беседе с малышами ЮИДовцы обратили внимание на необходимости удвоенной осторожности при переходе улиц.

Немало трудностей зимой во время снегопада. В этом году все столкнулись с обильными осадками, наблюдали метель. В этот период времени пешеходам необходимо не только двигаться осторожней, но и выбрать более яркую одежду, чтобы быть заметней для водителей. Большую помощь здесь окажут светоотражающие элементы на одежде, ранцах, сумках. Дети показали и рассказали о различных видах светоотражателей на своей экипировке. В подарок, ЮИДовцы вручили малышам веселых символов газеты – ДДДэшек и картинки-разукрашки на тему безо-



пасности дорожного движения, которые на всех детей смастерила и размножила Соня Ростовцева.

Алексей ТЕТОВ, юнкор отряда ЮИД «Импульс»

## ПДД изучаем с детства

перед реальными опасностями, в частности, на улицах.

Поэтому нужно как можно раньше научить юных граждан правилам поведения на улицах и дороге. Я считаю, что знакомить с азбукой дорожного движения надо еще до школы, когда ребенок начинает воспринимать и осознавать окружающий мир, способен запомнить то, что говорят и показывают взрослые.

Именно в дошкольном возрасте дети должны получить первые сведения о правилах дорожного движения. Важно, чтобы именно при переходе из детского сада в школу, ребенок мог легко ориентироваться в ближайшем простом окружении, уметь наблюдать и правильно оценивать дорожные ситуации, владеть навыками безопасного поведения в этих ситуациях.

Именно поэтому в нашем ДОУ была создана команда ЮИД по правилам дорожного движения «Светофорчик».

Команда активно вовлекается в проведение профилактической работы по предупреждению ДТП среди малышей и сверстников, организуют различные пропагандистские мероприятия в ДОУ, участвуют в конкурсах района, в пропагандистской деятельности: проведение викторин, игр, соревнований, конкурсов с детьми среднего и старшего дошкольного возраста.

В команде ЮИД дошкольникам скучать некогда. У ребят много дел – они не только сами изучают правила дорожного движения, но и напоминают окружающим о безопасности на дороге. Юидовцы занимаются активной пропагандой правил дорожного движения среди воспитанников детского сада и предупреждением их нарушений. Члены команды ЮИД используют различные формы работы с дошкольниками. Это и театрализованные представления «Красный, желтый, зеленый» и соревнования «В стране дорожных знаков», викторины «Знатоки Правил дорожного движения», выступления агитбригады «Приключения светофора».

Работа команды очень важна, так как юные помощники инспекторов движения не только сами учатся правильно вести себя на дороге, но и вдохновляют своих сверстников быть грамотными пешеходами, уметь избегать опасных ситуаций на дорогах. Мы надеемся, что наши воспитанники всегда будут внимательно относиться к обеспечению собственной безопасности, а соблюдение Правил дорожного движения сформируется в устойчивую положительную привычку.

Наталья ТИЩЕНКО, воспитатель МБДОУ детский сад «Колокольчик» сл. Б. Мартыновка



ИНТЕРЕСНЫЕ ВЕСТИ ПО ПДД ИЗ ДЕТСКИХ САДОВ ОБЛАСТИ

Акция «Пешеход и пешеходный переход»

Дорожная безопасность, как показывает статистика, является в настоящее время наиболее проблемной. В последнее время наблюдается тенденция роста числа детей, которые являются причиной дорожно-транспортных происшествий.

В ДТП дети получают травмы и гибнут. Это происходит в результате низкой грамотности подрастающего поколения, несформированностью элементарной культуры поведения в условиях дорожного движения. Главным аспектом безопасности дорожного движения всегда будет сохранение человеческой жизни, особенно жизни детей.

Ребенок с раннего детства становится участником дорожного движения, поэтому проблема обучения основам безопасного поведения на улицах и дорогах является особенно актуальной. Высокий уровень детского дорожно-транспортного травматизма во многом обусловлен недостаточной организацией профилактики, воспитания, обучения воспитанников основам безопасности дорожного движения. Избежать опасностей на улицах и дорогах можно лишь путем соответствующего воспитания и обучения ребенка с раннего возраста, подготовки его к пожизненной «профессии» участника движения, пешехода.

Целью акции «Пешеход и пешеходный переход», которая проводилась в детском саду №56 города Шахты, является привлечение внимания воспитанников и взрослых к необходимости соблюдения правил дорожного движения в целях собственной безопасности.

Задачи, которые при этом поставил перед собой коллектив дошкольного учреждения:

- пропаганда безопасного поведения участников дорожного движения;
- продолжать с детьми учить прави-



ла безопасного поведения на улице и при переходе через проезжую часть;

- развивать внимательность, наблюдательность, память;
- развивать коммуникативные навыки, умение свободно вести диалог на заданную тему;
- воспитывать культуру поведения на улице.

По мнению организаторов акции во время ее проведения очень важно соблюдать все меры личной безопасности. Например, ребенок, раздавая листовки не должен выходить на проезжую часть. С этой же целью к проведению мероприятия были привлечены сотрудники ГИБДД.

При этом были задействованы раз-

личные виды деятельности воспитанников: двигательная, коммуникативная, познавательная, восприятие художественной литературы.

- Ожидаемые результаты, которые хотели достичь организаторы акции:
- повышение уровня знаний воспитанников по профилактике дорожно-транспортного травматизма;
  - сформированность навыков воспитанников безопасного поведения на улицах и дорогах поселка Машзавод города Шахты;
  - сокращение количества дорожно-транспортного травматизма среди жителей поселка;
  - сознательное отношение воспитанников к соблюдению правил дорожного движения.

Участники: команда ЮПИД (воспитанники подготовительной к школе группы №2), воспитанники средней группы №2, воспитатели групп Любви Брах и Галины Родионовой, заместитель заведующего по ВМР Людмила Чапко, инспекторы ГИБДД, жители поселка Машзавод.

Накануне акции были заранее подготовлены буклеты, листовки, плакаты. Перед выходом был проведен обязательный инструктаж воспитанников.

На месте проведения участники акции декламировали проходим аргументы, подтверждающие необходимость знаний основ безопасного поведения на улицах и дорогах и раздали буклеты по ПДД, созданные своими руками.

Любовь БРАХ, руководитель команды ЮПИД

Акция «Безопасные дороги – детям!»

С каждым годом интенсивность движения транспорта на дорогах возрастает, а вместе с этим увеличивается и количество дорожно-транспортных происшествий.

Особую тревогу вызывает рост числа пострадавших детей. Обеспечение безопасности детей на улицах и дорогах, профилактика детского дорожно-транспортного травматизма является одной из наиболее насущных, требующих безотлагательного решения задач.

17 февраля командой ЮПИД «Яркий свет» МБДОУ детский сад «Звездочка» города Зернограда была проведена акция «Безопасные дороги – детям!», с привлечением инспектора ГИБДД по пропаганде безопасности дорожного движения в городе Зернограде.

В преддверии Дня защитника Отечества юные помощники инспекторов дорожного движения поздравили автоводителей с наступающим праздником, вручили им поделки, сделанные своими руками, а также раздали буклеты «Безопасные дороги – детям!». Ребята призвали водителей быть внимательными на дорогах, соблюдать скоростной режим вождения, всегда соблюдать правила дорожного движения и помнить, что уберечь ребенка от беды на дорогах – это долг каждого взрослого.

Проведение акций по правилам дорожного движения позволяет привлечь внимания общественности к проблеме детского дорожно-транспортного травматизма.

Виктория БОНДАРЕНКО, старший воспитатель МБДОУ детский сад «Звездочка» г. Зернограда



ЮИД + ЮПИД = БЕЗОПАСНОСТЬ<sup>2</sup>

В рамках организации профилактических мероприятий, направленных на предупреждение и сокращение детского дорожно-транспортного травматизма под девизом «По дорогам безопасности» встретились команды ЮПИД «Светофорик» МБДОУ «Детский сад №13» (руководитель Людмила Попович) и старшие товарищи отряда ЮИД «СТОП» МБОУ СОШ№9 города Батайска (руководитель отряда Лариса Тенякова).

В музыкальном зале детского сада, состоялось совместное праздничное мероприятие. В форме игры юные инспекторы движения напомнили дошкольникам о правилах дорожного движения и о том, как важно их соблюдать, особое внимание обратили на ношение световозвращающих элементов на одежде (фликеров), разрешающие знаки и пешеходный переход, увлекли за собой малышей в весёлый танец «Дорожные знаки», организовали совместный флешмоб «Огоньки безопасности», в игровой форме разобрали основные правила пешеходов. Дошколята отвечали на вопросы, ЮПИДовцы справились с заданием «на отлично!» Ребята в очередной раз доказали, что ЮПИДовцы - самые благодарные слушатели и самые исполнительные участники дорожного движения.

Каждый юный пешеход получил памятку безопасности на дороге из рук юных инспекторов движения. Команда ЮПИД «Светофорик» в завершении встречи показала старшим ребятам свое агитационное выступление по соблюдению правил дорожного движения и ношению фликеров.

Юные инспекторы движения отряда «СТОП» считают, что объединение их усилий во взаимодействии с со своими помощниками из команды «Светофорик» получается формула: «ЮИД и ЮПИД вместе = Безопасность<sup>2</sup>!»

Анжелика ТРЕГУБОВА, заместитель заведующего МБДОУ №13 «Веселые ребята» г. Батайска



Флешмоб «ПДД соблюдай – по дороге не гуляй!»



Семен СИТУХО



Ясмينا УМАРОВА



Полина ГОЛУБОВА



Максим КРАСНОПРУДСКИЙ

Команда ЮПИД «ЭРОН» (энергичные ребята особого назначения) МБДОУ детского сада №16 «Росинка» города Гуково откликнулась и приняла участие в онлайн-флешмобе «ПДД соблюдай – по дороге не гуляй!», организованный государственным бюджетным учреждением Ростовской области «Региональный модельный центр дополнительного образования детей» (ГБУ РО РМЦДОД). Флешмоб проходит с целью формирования устойчивых навыков безопасного поведения детей на дорогах.

Наши ребята с увлечением выполнили работы, проявили в рисунках фантазию, творчество, и, что самое важное, свой уже имеющийся опыт и знания по ПДД, который они приобретают в нашем ДОУ в ходе постоянных занятий, игр, развлечений, конкурсов и акций. Работы наших участников флешмоба получились содержательными и яркими.

Наша команда рассчитывает получить грамоты за участие в очень нужном и важном мероприятии.

Лариса ТОМИНОВА и Ольга ДЕМИНА, воспитатели детского сада №16 «Росинка» города Гуково

## ИНТЕРЕСНЫЕ ВЕСТИ ПО ПДД ИЗ ДЕТСКИХ САДОВ ОБЛАСТИ



## Безопасность детей – в приоритете

**Команда ЮПИД «Светофорик» МБДОУ №312 «Катюша» города Ростова-на-Дону поздравила всех защитников Отечества с праздником и пожелала им безопасных дорог.**

Обучение правилам дорожного движения в МБДОУ №312 — это приоритетная задача и жизненная необходимость, поэтому различные мероприятия по ПДД всегда актуальны в нашем детском саду. Для реализации плана профилактики ДДТТ в нашем ДОУ создана и успешно функционирует команда ЮПИД «Светофорик». Ребята команды занимаются активной пропагандой правил дорожного движения и предупреждения их нарушений, среди воспитанников детского сада они готовят мероприятия для малышей, участвуют в акциях, встречаются с инспектором ГИБДД.

Работа команды очень важна, так как юные помощники инспекторов движения не только сами учатся правильно вести себя на дороге, но и вдохновляют своих сверстников быть грамотными пешеходами, уметь избегать опасных ситуаций на дорогах.

В преддверии праздника Дня защитника Отечества команда юных помощников инспекторов движения организовала и провела акцию «Открытка для защитника», в которой ребята поздравили своих пап, пожелали им безопасных дорог, быть заботливыми по отношению к детям, соблюдать Правила дорожного движения, всегда использовать ремни безопасности и детские удерживающие устройства при перевозке детей в салоне автомобиля.

Ольга КУРАТЧЕНКО,  
старший воспитатель МБДОУ №312 «Катюша» г. Ростов-на-Дону



## Безопасная дорога – детям

**В целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, активизации роста правовой культуры в области дорожного движения с 3 по 11 февраля команда ЮПИД «Светлячок» МБДОУ детский сад №1 «Тополёк» поселка Тарасовский приняла участие в областном профилактическом мероприятии «Безопасная дорога - детям!».**

Целью акции было напоминание родителям, что от их культуры поведения на дороге, их личного примера соблюдения правил дорожного движения зависит жизнь и здоровье детей. А также, привлечение внимания взрослых к значимости и важности данной темы, к пониманию, что в их силах предотвратить беду, сделать детство безопасным и радостным.

ЮПИДовцы обратились к родителям с напоминанием о необходимости строгого соблюдения ПДД особенно в зимний период, вручив им памятки. А также, дошкольники сделали акцент на обязательном ношении световозвращающих элементов на верхней одежде в тёмное время суток. Все участники акции остались довольны проделанной работой и надеются на то, что водители и пешеходы будут ответственнее на дорогах во избежание беды. Мероприятие проведено в рамках регионального проекта «ЮИД Дона - территория безопасности региона» при поддержке Правительства Ростовской области.

И.В. ДОНЧЕНКО,  
руководитель команды ЮПИД «Светлячок»

## ПДД соблюдай – по дороге не гуляй

На дороге множество правил:  
Кто где едет, куда как идти.  
Их придумали, чтобы аварий  
Не случилось с тобою в пути.

Обучающиеся МБДОУ ЦРР – детский сад «Золотой ключик» г. Зернограда приняли активное участие в онлайн-флэшмобе «ПДД соблюдай – по дороге не гуляй» для детей 5–12 лет, инициированным ГБУ РО «Региональный модельный центр дополнительного образования детей». Флэшмоб проводился с целью формирования устойчивых навыков безопасного поведения на до-

роге и профилактики дорожно-транспортного травматизма.

Обучающиеся нашего ДОУ совместно с родителями приняли участие в данном мероприятии. Каждая семья творчески подошла к выполнению задания, проявили инициативу, старание, ведь для участия необходимо было выполнить рисунок по тематике Флэшмоба. Творческие работы получились яркие, красочные, а главное отражающие правила поведения на дороге.

А. А. ОСТАПЕНКО,  
детский сад «Золотой ключик»

## «Удивительное путешествие в LEGO»

**В международный день «ЛЕГО» 28 января в МБДОУ детском саду №7 «Соловушка» г. Донецка ребята команды ЮПИД «Новое поколение» провели занимательную деятельность в удивительном мире LEGO.**

Уже много-много лет детские конструкторы LEGO развлекают и развивают невероятное количество детей. Конструирование полностью отвечает интересам детей, их способностям и возможностям. Благодаря этой деятельности особенно быстро совершенствуются навыки и умения, умственное и эстетическое развитие ребенка. Дети, увлеченные конструированием, отличаются богатой фантазией и воображением, активное стремление к созидательной деятельности, желание экспериментировать, изобретать.

Учитывая все эти факторы, мы уделили особое внимание детскому конструированию и решили использовать этот вид деятельности в своей работе в процессе обучения детей правилам дорожного движения.

Комиссией «За безопасность движения» была организована творческая выставка «ЛЕГО Мастер».

Дети средних, старших и подготовительных групп детского сада приняли участие в выставке поделок из LEGO. Тематика работ выставки была свободной. Основной целью организации выставки было привлечение внимания родителей и детей к играм с конструктором «LEGO», развитие детских способностей, творческого потенциала. Многие дети принесли поделки из дома, некоторые были сделаны в группе вместе с воспитателями. Все модели получились интересными, оригинальными. Работы участников выставки были размещены в кабинете по изучению правил дорожного движения.

Председатель комиссии Елена Владимировна Мадай, познакомила ребят с историей создания LEGO, интересно, что именно эта компания выпустила первую

настоящую игру по правилам дорожного движения. ЮПИДовский отряд детского сада, в составе: Ярославы Селивановой, Максима Кисленко, Кирилла Гнеушева, Влады Алиевой, Алины Таринцевой провели «детскую» презентацию детско-родительских работ. Были отражены темы творческих проектов: «Космическое путешествие», «Пожарная станция», «Космодром», «Морские путешествия», «МЕГА-центр», «Детская площадка», «Северная станция», «Зоопарк». Ребята умело справились с заданием, точно и интересно рассказывали о выставке экспонатов.



бенок сможет выразить себя и создать свой собственный уникальный мир.

«Увлекая ребенка, увлекайтесь сами!» - вот лозунг, подходящий для знакомства с любой новой деятельностью.

Детский азарт, заинтересованность, увлеченность, без сомнения, передается и педагогам детского сада, присутствовавшим на выставке. Членами комиссии «За безопасность движения» был проведен игровой практикум с педагогами по созданию моделей из конструктора «LEGO», в дань уважения к его создателю (Оле Кирк Кристиансен).

Современные дети разбираются в технике намного лучше родителей и проводят за компьютером и гаджетами практически всё свободное время,

но живая игра, живое общение приобретает намного большую ценность и работа детей с конструкторами в игровой познавательной форме позволяет узнать много важного и интересного, а также развивает необходимые в дальнейшей жизни навыки. Ребенок не потребляет, он творит: создает предметы, мир. А значит и свою новую жизнь.

Ирина РОГОЗИНА,  
старший воспитатель МБДОУ 7  
«Соловушка» г. Донецка



## Вместе с «Родительским патрулем»

**10 февраля в МБДОУ №32 проведена акция «Взрослые, берегите жизнь детей!». В проведении мероприятия приняли участие врио инспектора по пропаганде ОГИБДД УМВД России по г. Шахты старший лейтенант полиции А.В. Смирнов и отряд ЮПИД и «Родительский патруль».**

Дети напомнили взрослым о соблюдении ПДД, безопасной езде, положительном примере для маленьких участников дорожного движения. А.В. Смирнов совместно с «Родительским патрулем» в районе образовательной организации провел профилактическую беседу, в ходе которой рассказал родителям о правилах перевозки детей в автомобилях, об административной ответственности за данное нарушение, о недопустимости использования гаджетов при участии в дорожном движении.





## Уроки дорожной безопасности

**9-14 февраля** врио инспектора по пропаганде ОГИБДД УМВД России по г. Шахты старший лейтенант полиции А.В. Смирнов принял участие в проведении «Урока дорожной безопасности» в школах №21, 23, 25, 42 и 49 на тему «Ответственность несовершеннолетних за нарушение ПДД».

Учащиеся школ №21, 23 из отрядов ЮИД рассказали ребятам о дорожных ситуациях, представляющих наибольшую опасность для детей с учетом их возрастных особенностей.

Инспектор ГИБДД помог в проведении викторины на знание ПДД, помог выработать у ребят навыки осознанного понимания дорожных ситуаций, правильной их оценки, быстрого принятия решений. Учащиеся начальной школы активно принимали участие в викторине и играх, а также узнали много нового и интересного.

В кабинете по БДД школы №25 ребята в течение урока не только закрепили свои знания, но и узнали много нового о правилах поведения на дороге и в транспорте. Были предложены различные ситуации поведения на дороге, а учащимся необходимо было выбрать правильную линию поведения и

обосновать ее. Ребята из отряда ЮИД напомнили о правилах дорожного движения, которые обязаны знать все пешеходы, пассажиры, а также несовершеннолетние водители.

В школе №42 проведена акция «Улица – территория безопасности». Ребята вблизи пешеходного перехода провели профилактическую акцию для водителей с целью напомнить о соблюдении ПДД вблизи пешеходных переходов и образовательных организаций. Дети старались донести до водителей, насколько важно и жизненно необходимо заблаговременно снижать скорость перед пешеходным переходом, а особенно в районах школ и детских садов. А инспектор ГИБДД напомнил водителям об административной ответственности, а также о возможных трагических последствиях несоблюдения правила проезда пешеходных переходов.

В школе №49 проведена акция с участием детей и родителей «Засветись сам – засвети ребенка». Инспектор ГИБДД рассказал детям и родителям о необходимости использования световозвращающих элементов, а также о том, какие они бывают, где их лучше крепить, чтобы ребенок был замечен на дороге для водителей издалека.

В заключение мероприятия все присутствующие получили листовки.



## Весело о серьезном

Клуб Колесо безопасности городского Дома детского творчества города Шахты принимает участие в областной профилактической акции «Безопасные дороги детям».

Цель мероприятия была направлена на пропаганду соблюдения правил дорожного движения. Для учащихся начальных классов ЮИДовцы провели театральное профилактическое мероприятие. Мигал Мигалыч Светофоров, Лисичка и Фликер рассказали ребятам об использовании световозвращающих элементов. Показали детям разнообразные световозвращающие фликеры, наклейки, ленты, а также посмотрели об этом познавательный видеofilm. Напомнили о соблюдении ПДД в темное время суток.

Юнкора штаба ЮИД Дона



## Несовершеннолетний пешеход

10 февраля врио инспектора по пропаганде старшим лейтенантом полиции А.В. Смирновым и инспектором ПДН ОП №2 УМВД России по г. Шахты капитаном полиции Н.Б. Белобровой проведено профилактическое мероприятие, направленное на профилактику ДТП и нарушений ПДД РФ среди пешеходов, в том числе несовершеннолетних.

Сотрудники полиции напомнили пешеходам об использовании в темное время суток световозвращающих элементов, о необходимости быть осторожными вблизи пешеходных переходов, о неукоснительном соблюдении Правил дорожного движения, напомнили о правилах перехода проезжей части по нерегулируемому пешеходному переходу, а также правилах движения пешеходов при отсутствии тротуаров. Были вручены памятки.



## Акция «Пешеходный переход»

**15 февраля** врио инспектора по пропаганде ОГИБДД УМВД России по г. Шахты старшим лейтенантом полиции А.В. Смирновым в МБДОУ №91 проведена акция «Пешеходный переход».

Инспектор рассказал ребятам о пешеходных переходах и чем они могут различаться, объяснил, что такое «дорожные ловушки», где можно играть, а где это не безопасно, почему нельзя говорить по телефону при переходе проезжей части и как стать заметным для водителей, если на улице темно.

Маленькие пешеходы вместе с «Родительским патрулем» вышли к ближайшим образовательным учреждениям пешеходным переходам с листовками и обращениями к участникам дорожного движения.

Ребята прошли по безопасному маршруту движения к детскому саду и обратно, ознакомились непосредственно на месте с правилами перехода проезжей части в безопасных для движения пешеходов местах. Ребята в естественной среде ознакомились с правилами перехода проезжей части по нерегулируемому и регулируемому пешеходному переходу.

Юные участники акции вручили пешеходам листовки и попросили всегда соблюдать Правила дорожного движения.

А.И. ИВАНОВ, начальник ОГИБДД УМВД РФ по г. Шахты, старший лейтенант



## Профилактический рейд «Ребенок-пассажир»

**11 февраля** в районе МБОУ лицей №6 проведен рейд «Ребенок-пассажир». В проведении мероприятия приняли участие наряд ДПС ОГИБДД УМВД России по г. Шахты и врио инспектора по пропаганде ОГИБДД УМВД России по г. Шахты старший лейтенант полиции А.В. Смирнов.

Сотрудники полиции проверили водителей на соблюдение правила пере-

возки детей, провели профилактические беседы, а нарушителей привлекли к административной ответственности.

Второклассники написали письма водителю, сопроводив их рисунками, которые сотрудники полиции будут вручать водителям в ходе профилактической работы.

Автоинспектор рассказал учащимся старших классов о важности соблюдения правил дорожного движения, о видах дорожно-транспортных происшествий и объяснил, что основная причина

наездов на несовершеннолетних – нарушение Правил дорожного движения, как водителями, так и пешеходами. Полицейский обратил особое внимание на необходимость использования световозвращающих элементов в темное время суток, привел статистику дорожно-транспортных происшествий с участием детей на территории г. Шахты за прошлый год. Вместе с инспектором ГИБДД учащиеся на примерах разобрали, как правильно действовать в той или иной ситуации на дороге.



## Акция «Пешеход на переход»

С целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, **15 февраля** ЮИДовцы МБОУ лицей №26 совместно с врио инспектора по пропаганде ОГИБДД УМВД России по г. Шахты старшим лейтенантом полиции А.В. Смирновым провели акцию для пешеходов «Пешеход на переход».

Дети и взрослые еще раз напомнили пешеходами о неукоснительном соблюдении Правил дорожного движения, перехода проезжей части строго по пешеходному переходу и соблюдению сигналов светофора.

Также инспектор пропаганды напомнил о необходимости использования световозвращающих элементов в условиях недостаточной видимости и зимней непродолжительности светового дня.

Дети вручили пешеходам памятки и пожелали безопасной дороги.



## Письмо подписчика

Накануне выпуска февральского номера газеты в редакцию пришло письмо от Ольги Б. из Ростова-на-Дону. Она написала, что с нашим изданием знакома давно, так как ее сын с шестилетнего возраста состоял в команде ЮПИД, а затем с первого класса – в отряде ЮИД, сейчас он ученик пятого класса и его фото уже не раз появлялось на страницах газеты. Ссылку на нее ей отправляет руководитель отряда ЮИД. Она сообщила, что в школе для архива даже распечатывают выпуски «Авто-Дона».

Ольга попросила уточнить, как подписаться на электронную версию газеты, чтобы лишней раз не беспокоить педагога, и не упустить что-то важное. Тем более что стоимость подписки символическая – 33 рубля в месяц.

Это письмо побудило желание задаться вопросом: «А многие ли школьники и воспитанники детских садов, участвующие в работе отрядов ЮИД и команд ЮПИД знают вообще о нашей газете, отметившей свой 20-летний юбилей, и второй год действующей в цифровом формате?»

Этот вопрос мы адресуем, конечно, прежде всего, руководителям школ и детских садов и их активным помощникам – руководителям отрядов ЮИД и команд ЮПИД.

Надеемся получить на него ответ вместе с вашими новыми иллюстрированными материалами об этой важной пропагандистской работе во взаимодействии с сотрудниками Госавтоинспекции и Ростовской региональной общественной детско-юношеской организацией «ЮИД ДОНА».

С уважением,

Александр КОЧЕТКОВ,  
главный редактор газеты «Авто-Дон»

## Декадник БДД

В целях стабилизации обстановки с аварийностью на обслуживаемой территории 1 взвода 1 роты Донского ОБДПС ГИБДД №2 ГУ МВД России по Ростовской области, снижения тяжести последствий автоаварий, в период с 10 по 20 февраля 2022 года проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Декадник безопасности дорожного движения». Основной задачей кампании является пресечение грубых нарушений ПДД, профилактика и снижение детского дорожно-транспортного травматизма, формирование ответственного отношения участников дорожного движения к соблюдению Правил дорожного движения Российской Федерации.

Уважаемые водители! Предупреждаем вас о недопустимости управления транспортным средством в утомленном состоянии! Во избежание дорожно-транспортных происшествий, управляя транспортным средством, обращайтесь внимание на дорожные знаки, соблюдайте скоростной режим, предоставляйте преимущество в движении пешеходам на пешеходных переходах, соблюдайте правила расположения транспортного средства на проезжей части. Помните, что максимально обезопасить нахождение ребенка в машине могут только детские удерживающие устройства.

Уважаемые пешеходы! Осуществляйте переход проезжей части только на пешеходных переходах, не переходите дорогу, не убедившись в отсутствии опасности! Обеспечьте себя и своих детей световозвращающими элементами (фликерами), чтобы стать заметнее на дороге в темное время суток. Ваша безопасность и безопасность ваших детей на дорогах во многом зависит от вас!

## Неделя детской безопасности

В целях снижения детского дорожно-транспортного травматизма на обслуживаемой территории Донского ОБДПС ГИБДД №2 ГУ МВД России по Ростовской области в период с 22 по 28 февраля 2022 года проводится профилактическое мероприятие «Неделя детской безопасности».

Уважаемые водители! Помните, что снизить тяжесть детских травм при ДТП, максимально обезопасить нахождение ребенка в машине могут только ремни безопасности и детские удерживающие устройства при перевозке детей в салонах автомобилей, использование световозвращающих элементов на верхней одежде в темное время суток.

Предупреждаем вас о недопустимости управления транспортным средством в утомленном состоянии! Во избежание дорожно-транспортных происшествий, управляя транспортным средством, обращайтесь внимание на дорожные знаки, соблюдайте скоростной режим, предоставляйте преимущество в движении пешеходам на пешеходных переходах, соблюдайте правила расположения транспортного средства на проезжей части. Ваша безопасность и безопасность ваших детей на дорогах во многом зависит от вас!

## ОПМ «Безопасная дорога»

В целях снижения детского дорожно-транспортного травматизма на обслуживаемой территории 1 взвода 1 роты Донского ОБДПС ГИБДД №2 ГУ МВД России по Ростовской области в период с 3 по 11 февраля 2022 года проводилось профилактическое мероприятие «Безопасная дорога», направленное на выявление нарушений требований правил перевозки детей.

В ходе мероприятий проделана следующая работа:

- проведен анализ аварийности на обслуживаемой территории с участием детей, пешеходов. Определены основные причины и факторы, способствующие совершению ДТП;
- организована расстановка личного состава, привлекаемого к проведению профилактического мероприятия на основании анализа аварийности с учетом времени и места совершения дорожно-транспортных происшествий;
- проведены беседы с участниками дорожного движения по вопросам учета особенностей движения в местах расположения пешеходных переходов, необходимости повышенного внимания к находящимся на дорогах детям и обязательности применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салонах автомобилей;
- в рамках мероприятий организовано вручение участникам дорожного движения памяток о трагической статистике ДТП с участием детей, необходимости соблюдения Правил дорожного движения, информирование водителей об аварийно-опасных участках по пути их следования, о ближайших местах отдыха. За отчетный период проведено 90 бесед профилактического характера, изготовлено и распространено среди участников дорожного движения 60 памяток-листовок;
- проводилась массовая проверка легковых транспортных средств на предмет соблюдения водителями правил перевозки детей;
- за отчетный период сотрудниками взвода выявлено 36 нарушений по ч.3 ст.12.23 КоАП РФ.

А.С. НЕБОЖЕНКО,  
командир 1 взвода 1 роты Донского ОБДПС ГИБДД №2 ГУ МВД России по РО,  
капитан полиции

## Беседа с выпускниками автошколы

12 февраля врио инспектора по пропаганде ОГИБДД УМВД России по г. Шахты старшим лейтенантом полиции А.В. Смирновым в целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий по вине водителей со стажем управления менее 2-х лет с выпускниками автошколы «Союз» организована и проведена профилактическая беседа по ПДД.

Была доведена информация о состоянии аварийности на территории г. Шахты по причинам нарушения ПДД водителями, в том числе имеющими стаж управления ТС менее 2-х лет, рассмотрены основные ошибки водителей, приводящие к ДТП, причинах, приводящих к трагическим последствиям. Всем присутствующим были вручены листовки.



## Акция «Письмо водителю»

17 февраля врио инспектора по пропаганде старшим лейтенантом полиции А.В. Смирновым, экипажем ДПС и инспектором ПДН ОП №2 УМВД России по г. Шахты лейтенантом полиции К.А. Мезириди проведена акция «Письмо водителю», направленная на профилактику ДТП и нарушений ПДД РФ среди водителей, в частности нарушение правил проезда пешеходных переходов.

Сотрудники полиции напомнили водителям о правилах проезда пешеходных переходов, соблюдении безопасной скорости движения, со-

блюдении сигналов светофора, дорожных знаков и дорожной разметки, соблюдении правила перевозки детей, а также вручили рисунки де-



тей МБОУ лицея №6 с письмами-обращениями к водителям.

Накануне второклассники написали письма водителю, сопроводив их рисунками, которые сотрудники полиции будут вручать водителям в ходе профилактической работы.

«Дорогой водитель! Соблюдай, пожалуйста, правила дорожного движения, не попадай в ДТП. Будь внимательным за рулем, ведь и тебя и меня ждут дома родные! И я тоже буду внимательна, переходя дорогу по пешеходному переходу», – написала в своем обращении ученица 2-го класса лицея №6.

В свою очередь автоинспектор рассказал учащимся старших классов о важности соблюдения правил дорожного движения, о видах дорожно-транспортных происшествий и объяснил, что основная причина наездов на несовершеннолетних – нарушение Правил дорожного движения, как водителями, так и пешеходами. Полицией особое внимание на необходимость использования световозвращающих элементов в темное время суток, привел статистику дорожно-транспортных происшествий с участием детей на территории г. Шахты за прошлый год.

Вместе с инспектором ГИБДД учащиеся на примерах разобрали, как правильно действовать в той или иной ситуации на дороге.

## Итоги рейда «Нетрезвый водитель»

С 28 по 30 января сотрудники Шахтинской Госавтоинспекции провели мероприятия по массовой проверке водителей транспортных средств на предмет выявления признаков состояния опьянения. За весь период проведения мероприятия инспекторами было выявлено 84 нарушения ПДД РФ, из них 1 водитель управлял транспортным средством в состоянии опьянения, 2 водителя отказались от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения и 1 водитель попадает под действие статьи 264 прим. 1 УК РФ за повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения.

Всего за прошедшую неделю выявлено 9 нарушений ПДД РФ водителями в состоянии опьянения.

За повторную езду в пьяном виде и повторный отказ от медосвидетельствования нарушителям грозит не административное, а уголовное наказание, предусмотренное частью 1 статьи 264 прим 1 УК РФ. Сумма штрафа также возрастет. Она составит 200-300 тысяч рублей, а также в качестве наказания добавятся обязательные работы до 480 часов. Помимо вышеперечисленных мер пьяному водителю грозит лишение свободы на срок до 2-х лет.

Частью 2 статьи 264 прим 1 УК РФ за управление транспортным средством, лицом, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного



ч. 2, ч. 4, ч. 6 ст. 264 УК РФ (совершение ДТП с пострадавшими в состоянии опьянения), ч. 1 ст. 264 прим 1 УК РФ – предусматривает наказание штраф от 300 до 500 тысяч рублей, запрет заниматься деятельностью, связанной с управлением ТС на срок до 6 лет, лишение свободы на срок до 3 лет.

Также напоминаем горожанам, если вы стали свидетелем управления автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, сообщите об этом ближайшему наряду ДПС или в отделение ГИБДД по телефонам 8-8636-28-09-90, 8-8636-297-231 или ДЧ УМВД 8-8636-297-220. Не оставайтесь равнодушными, возможно, что ваша активная гражданская позиция может предотвратить трагедию на дороге.

## Профилактические беседы с водителями



16 февраля врио инспектора по пропаганде ОГИБДД УМВД России по г. Шахты старшим лейтенантом полиции А.В. Смирновым проведено мероприятие, направленное на профилактику ДТП с участием пассажирского транспорта.

Наряд ДПС в составе старшего инспектора ДПС старшего лейтенанта полиции Е.В. Андреева и инспектора ДПС лейтенанта полиции А.В. Биленко провел проверку при выпуске на линию пассажирских транспортных средств ООО «Авто-Дон», уделив внимание проведению предрейсового контроля технического состояния транспортных средств, предрейсовым медицинским осмотрам водителей, соблюдению водителями режима труда и отдыха (тахограф), наличию путевой документации.

А.В. Смирнов провел профилактические беседы с водительским составом и руководством автопредприятия.

А.И. ИВАНОВ,  
начальник ОГИБДД  
УМВД РФ по г. Шахты,  
старший лейтенант полиции